

112
238445

ANUARUL

REUNIUNII FEMEILOR ROMÂNE

DIN SIBIU

PE ANII 1917/18 și 1918/19.

BCU Cluj / Central University Library Cluj



EDITURA REUNIUNII

SIBIU.

TIPARUL TIPOGRAFIEI ARHIDIECEZANE.
1919.

Comitetul Reuniunii:

Prezidentă:
Catinka A. Bârseanu.

Viceprezidentă:
Letiția Bologa.

Membri:

Valeria Beu.
Livia Crăciunescu.
Livia Fruma.
Veturia Lăpădatu.
Ana Marienescu.

Ana Mihălțianu.
Ana Moga.
Maria Piso.
Eugenia Tordășianu.
Hersilia Vătășan.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Bărbați de încredere:

Andrei Bârseanu.
Dr. Ilie Beu.

Dr. Ilarion Pușcariu.
Dr. Octavian Russu.

Oficiali onorari:

Casier-substituit:
Hersilia Vătășan.

Secretar:
Dr. Vasile Bologa.

Proces verbal

din adunarea generală ordinară a «Reuniunii femeilor române din Sibiu», ținută în 12 Iulie n. 1919.

Prezidentă:

Catinka A. Bârseanu.

Notar:

Dr. V. Bologa.

Prezenți: damele *Valeria Beu, Letiția Bologa, Leon-tina Bunea, Tașiana Catargiu, Livia Fruma, Ana Mi-hălțianu, Maria Piso, Hersilia Vătășan* și dl *Dr. I. Beu.*

1. Prezidentă deschide adunarea generală la 11 ore a. m.

Se citește spre știre și se include la procesul verbal cuvântarea de deschidere.

2. Pentru verificarea procesului verbal al acestei adunări generale

Se numesc în comisiune dñele: *Maria Piso, Livia Fruma* și dl *Dr. I. Beu.*

3. Secretarul cetește raportul general despre activitatea Reuniunii în anii de gestiune: 1917/18 și 1918/19, cu propunerile comitetului.

Adunarea generală ia spre știre raportul, în genere, și decide următoarele în firul cuprinsului aceluia:

1. Se invită comitetul pentru ridicarea unui monument în Orlat, în memoria vitejilor noștri căzuți acolo în 26 Sept. n. 1916, să raporteze despre rezultatul acțiunii de până aci pentru ridicarea monumentului.

2. Comitetul Reuniunii, să ia în viitor asupra sa sarcina onorifică de a îngriji de mormintele vitejilor noștri.

3. Comitetul Reuniunii, să studieze chestiunea înființării *Căminului femeesc*, să prezinte proiect de rezoluție la o adunare generală și să caute a augmenta fondul Căminului.

4. Adunarea generală ia act cu multă bucurie de primirea *M. M. L. L. Regele Ferdinand I. și Regina Maria* în Sibiiu la 31 Mai 1919, despre darul oferit *Maiestății Sale Reginei* și mulțamește pentru distincția de a primi Reuniunea noastră sub înaltul patronaj al *Maiestății Sale*.

5. Se supun revizuirii statutele Reuniunii, îndeosebi § 1 și 27, în urma patronajului *Maiestății Sale*, și se încredințează bărbaților de încredere ai comitetului, pregătirea unui proiect de revizuire.

6. Adunarea generală exprimă condolențele sale pentru încetarea din viață a membrului fondator: **Alexandru Lebu**, proprietar în Sibiu, membră pe viață: **Elisaveta Pop**, văd. soție de medic în Făgăraș, și membrul ajutător **Nicolau Bența**, funcționar de bancă în Sibiu.

7. Se exprimă mulțămită pentru donațiunile: dela dna *Principesa Alexandrina Gr. Cantacuzino* Cor. 1000.— și dela d-na *Zoe Gr. Romniceanu* Cor. 200.—.

8. Se aprobă socotelile Reuniunii pe anul 1917 și 1918, și se dă absolutor comitetului.

9. Se votează budgetul Reuniunii pe anul 1919, cu suma de Cor. 1670.— la întrate și ieșite.

4. Se aduce la cunoștința adunării generale că dnele: *Minerva Brote și Zoe Comanescu*, au renunțat din comitetul Reuniunii.

Se ia act și se vor întregi locurile vacante.

5. Se anunță, ca membre nouă ale Reuniunii: dna *Leontina Bunea*, soție de profesor și directoară a internatului de fetițe al Asociațiunii din Sibiu, membră pe viață, și d-na *Elena Ienciu*, soție de avocat în Sibiu, membră fondatoră.

Se declară membre ale Reuniunii în sensul statutelor, § 3, alin. 1 și 2.

6. Se pune la ordinea zilei alegerea a două membre în comitetul Reuniunii pe restul periodului 1917/18—1919/20. Sunt prezente opt membre cu drept de vot și se procedează la votare prin ședule. Au întrunit: dna *Leontina Bunea* 1 vot, dna *Livia Fruma* 6 voturi, dna *Virginia Ittu* 2 voturi, dna *Veturia Lăpădatu* 3 voturi, dna *Agnes Măcelariu* 2 voturi și dșoara *Zina Moga* 1 vot.

Se enunță, că dna *Livia Fruma* a întrunit majoritatea absolută a voturilor și se declară membră a comitetului Reuniunii pe restul periodului actual, iar pentru al doilea loc se face votare nouă, neîntrunind nici una majoritate absolută.

7. Se procedează la o nouă votare pentru a doua membră în comitetul Reuniunii pe restul periodului actual. Prezente șapte membre cu drept de vot. Au întrunit dna *Virginia Ittu* 3 voturi și dna *Veturia Lăpădatu* 4 voturi.

Se enunță, că dna *Veturia Lăpădatu* a întrunit majoritatea absolută și se declară membră a comitetului Reuniunii pe restul periodului actual.

8. Se prezintă propunerea dlui maior *C. Mărgăritescu*, cu privire la activitatea Reuniunii noastre în viitor, pentru dezvoltarea industriei de casă în diferiți rami de folos obștesc.

Se încredințează comitetului pentru studiere și raportare.

9. Dl Dr. I. Beu propune, să caute Reuniunea în viitor a conlucra în conțelegere cu Asociațiunea din Sibiu, în ce privește activitatea sa *pe terenul învățământului practie* pentru ficele poporului român, d. p. pentru înființarea unei școale de menaj, de industrie de casă, și alte asemenea.

Spre știre.

10. Prezidenta mulțamește membrilor pentru interesul arătat față de Reuniune, căreia îi urează mult spor și înflorire și declară adunarea generală închisă.

Spre știre.

D. u. s.

Catinca A. Bârseanu,
prezidentă.

Dr. V. Bologa,
secretar.

Verificat. — Sibiu, 14 Iulie 1919.

Dr. Ilie Beu.

Maria Dr. Piso.

Livia Fruma.

Cuvântarea

dnei prezidente Catinca A. Bârseanu, rostită la adunarea generală a Reuniunii din 12 Iulie 1919.

Onorată adunare generală!

După o pauză mai îndelungată, impusă de împrejurări, Reuniunea noastră, care în decursul existenței sale, a știut în totdeauna să se mențină la înălțimea chemării sale, își reîncheie cu ajutorul lui Dumnezeu iarăși activitatea ei rodnică și nospus de necesară.

Ba, pot spune, că cu schimbările politice atât de fericite pentru întreg neamul nostru, activitatea acestei instituții culturale se lărgeste, și i-se impune o vastă și măreață lucrare pentru viitor. Acum doamnelor nu ne mai stă nimic în cale, pentru a îndeplini toate dorințele și necesitățile ce se recer unei astfel de societăți de binefacere, și în genere, îndatoririlor noastre ale tuturor femeilor, ce le avem pentru neam și iubita noastră patrie.

De aceea, nu pot intrelăsa nici cu ocaziunea aceasta de a apelă iarăși la D Voastră, și a Vă rugă, cu toată serioșitatea ca după frumosul exemplu ce ne a-ți dat în timpul din urmă, în care s'a văzut cu câtă dragoste și jertfă a-ți ajutat la toate lucrările ce ni s'au impus de sine, D-Voastră doamnelor ați fost întotdeauna fără preget.

Dela intrarea armatei române din Regat și până la memorabilele zile de bucurie, când ne-a fost dat să primim și în orașul nostru, pe iubiții noștri Suverani, D-Voastră doamnelor ó repet încă odată, a-ți fost la înălțime atât în ceea ce privește munca ce a-ți desvoltat, cât și patriotismul fără seamăn de care a-ți fost conduse. Căci, ori și câte grupări de muncă s'au format cu toate ocaziunile impuse de necesități, rădăcina la toate este tot Reuniunea, iar toate acele grupări momentane, trebuiesc privite ca nește ramificațiuni ale ei. Nici că se poate altfel, când este vorba de a lucra pentru binele neamului din care faci parte, decât prin o conlucrare comună condusă de acelaș dor și ideal.

Apoi este bine, ca toate aceste conlucrări ale noastre, să fie eternizate în arhiva Reuniunii, căci ar fi un păcat de neiertat dacă am lăsa, să treacă nefixate pentru posteritate acele momente înălțătoare pe cari le am trăit și cari nu se mai repetă în istoria neamului nostru.

Anii acești din urmă, în care ne-a fost dat, să gustăm mai întâi toate peripețiile războiului, iar acum bucuria, a adus cu sine o apropiere a noastră a tuturor femeilor, căci împreună am plâns și împreună ne-am bucurat!

Închei doamnelor cu rugarea mea ferbinte, ca și pe viitor să nu ne depărtăm unele de altele, ci din contră să urmăm și de aici înainte pe calea aceasta apucată, să lucrăm mână în mână cu toată sinceritatea și cu tot devotamentul pentru prosperarea Reuniunii, căci a lucra pentru binele public, înseamnă a trăi cu adevărat.

Raport general pe anii 1917/18 și 1918/19.

Onorată adunare generală!

Stările excepționale de războiu, în care trăim de câțiva ani încoace, ne silesc și de astă-dată, să raportăm On. Adunării generale pe doi ani deodată, anume pe anii de gestiune: 1917/18 și 1918/19. Greutățile vieții noastre publice din acest timp, ne-au restrins mai mult la cercul îngust al vieții familiare. Ba, și în cercul vieții familiare, câte o șoaptă tănuită dacă se mai strecură din când în când, ca o rază de mângăere în atmosfera apăsătoare, ce soarta ne rezervase încă pentru acești doi ani.

Indeosebi în anul de gestiune 1917/18, după ce vândusem intravilanul Reuniunii noastre (Str. Berg Nr. 9) pentru înființarea unui *Orfelinat pentru copiii orfani ai ostașilor români căzuți în războiu*, activitatea Reuniunii noastre s'a restrins exclusiv la afacerile sale interne de administrație și de caritate. În special la sărbătorile *Nașterii Domnului* din 1917, damele din comitetul Reuniunii au luat parte activă la colectarea și împărțirea darurilor de Crăciun ostașilor tratați în spitalele din Sibiu, împărțind între ostașii români, pe lângă alte daruri și 270 cărți *poporale*, dăruite de «*Asociațiunea*», din Sibiu și 100 exemplare din *Calendarul Asociațiunii* pe anul 1918, din mijloacele Reuniunii.

Cu asemenea auspicii s'a început activitatea Reuniunii și în anul 1918/19, până la revoluția din 1 Noembrie 1918, care a risipit atmosfera apăsătoare de până acî și pentru instituțiunile noastre culturale și de caritate.

Indatăce am intrat apoi în *era libertății*, Reuniunea noastră a reluat firul activității sale din trecut, pe teren social, cultural și național.

În 26 Noembrie 1918, s'a împărțit comitetului Reuniunii noastre invitarea *Marelui Consiliu al Națiunii române din Transilvania și Ungaria*, dtto Arad 7/20 Noembrie 1918, pentruca să trimită din partea sa două delegate la *Adunarea Națiunii române din Ungaria și Transilvania*, care se va ține în Alba-Iulia la 1 Decembrie n. 1918, ca să se pronunțe poporul român cu privire la viața sa publică de stat în viitor, conform principiului de liberă dispunere asupra sorții sale.

În urma acesteia au fost trimise la numita *adunare: națională*, ca reprezentante ale Reuniunii noastre d-nele *Eugenia Tordășianu și Dr. Eleonora Leményi*, profesoare la școala civilă de fete cu internat a Asociațiunii și membre ale Reuniunii, care au luat parte activă la acea adunare și au aderat cu tot sufletul la hotărârile ei pentru întregirea neamului.

În 16 Decembrie 1918, s'au luat dispoziții pentru inițierea vieții sociale, în mod mai corăspunzător în sinul societății române din Sibiu, în care privință dela începutul războiului mondial, nu s'a mai văzut nici un moment de bucurie. Pentru lucrările trebuitoare în această direcțiune, s'au numit în comisiune dnele: *Eugenia Tordășianu, Valeria Beu și Livia Crăciunescu*, membre ale comitetului. Apoi s'au făcut pregătirile trebuitoare pentru întâmpinarea armatei române, care a intrat în Sibiu în 24 Decembrie n. 1918, între manifestările de bucurie ale poporului român, sub conducerea viteazului său general: *Traian Moșoiu*, comandatele suprem al trupelor române din Transilvania.

La recepțiunile acordate de viteazul general, damele din comitetul Reuniunii s'au prezentat sub conducerea dnei prezidente: *Catinca A. Bârseanu*, tâlcuind mulțăminta și recunoștința Reuniunii noastre în cadrele bucuriei generale a poporului român.

În 1 Ianuarie n. 1919, s'a prezentat comitetul Reuniunii pentru recepțiune la marele general francez *Berthelot*, organizatorul armatei române din Moldova în 1917 și distins prietin al poporului român. În numele Reuniunii a fost călduros salutat în limba franceză prin d-na *Dr. Eleonora Leményi*, iar dna prezidentă i-a dăruit un bogat *Album* cu ilustrațiuni artistice de case țărănești, de mobile, țeseturi, țărani români, etc., care a fost primit cu bucurie.

S'au făcut apoi dispoziții pentru aranjarea unei petreceri sociale în preseara *Anului nou 1919 st. v.*, în vederea căreia, amintita comisiune a comitetului, a instituit un comitet aranjator din sinul tinerimei române din Sibiu, anume dnii: Dr. Oct. Beu, Ioan V. Bologa, Dr. Ioan Crețu, Ionel Crișan, Lt. Ciucean, căpit. Ioan Georgescu, Enea Hocman, Silviu Ittu, Lt. Jourca, Lt. Ioan Sărăcu, Ionel Mihălițianu, Dr. Ionel Moga, Sabin Oprean, Romul Popescu, Iuliu St. Popescu, David Simtion, Ioachim Sociu, Dr. Coriolan Ștefan, Dr. Ioan Ștefănescu, Octavian Constantin, Emanuil Simtion, Lt. Curta, Titus Vătășan, Dr. Liviu Turcu, Titus Turcu, Pompiliu Verzariu, Aurel Vulcu, Remus Moga, Ovid Ivan, Ștefan Moga, Aurel Bozdoc, Liviu Crețu, Dr. Lucian Balint, Achil Barcianu și Romulus Ittu. Cassier: Ioan Banciu.

Sub conducerea acestui comitet, care și-a ales prezident pe dl *Ionel Crișan*, s'a aranjat și s'a ținut petrecerea în preseara *Anului nou* cu strălucit succes moral și material. Venitul curat al petrecerii a fost: *2870 cor. 4 fil.*, iar mulțămirea a fost generală. Comitetului aranjator exprimăm și la acest loc călduroasă mulțămită și recunoștință.

Ne-a sosit apoi, prin Dna *Maria B. Baiulescu*, prezidenta Uniunii Femeilor române, scrisoarea *Societății ortodoxe naționale* a femeilor române din București, dto

27 Decembrie v. 1918, care ne-a adus viul salut al bucuriei obștești pentru înfăptuirea României Mari, cu apel călduros, să lucrăm mână în mână pentru propășirea poporului nostru și a binelui obștesc, despre ce comitetul a luat act cu însuflețire și a asigurat damele române din București de întreg concursul nostru. A și primit îndată dela numita societate 994 exemplare din «*Calendarul de războiu al Ostașilor români 1919*», pentru desfacere în sinul publicului nostru în favorul orfanilor din războiu, din care până astăzi s'au și desfăcut peste 500 exemplare à 10 cor.

Intr'aceea a apelat la concursul Reuniunii noastre Dna *Maria Moșoiu*, soție de general, cu Dl *Dr. George Preda*, medic-colonel, să inițieze o acțiune în sinul publicului român, pentru ridicarea unui monument în *Orlat*, unde armata română, care a trecut Carpații în 27 August n. 1916, pentru desrobirea poporului român din Transilvania și Ungaria, a avut cea dintâi luptă sângeroasă cu armata germană în 26 Sept. n. 1916, în care au căzut 400—500 ostași români, ca neîntrecuți eroi ai idealului nostru național.

Comitetul Reuniunii a întâmpinat idea cu profundă recunoștință și venerație pentru eroii români și a convocat damele române din Sibiu și din împrejurime, prin dna prezidentă *Catinca A. Bârseanu*, la o consultare în chestiune în 23 Febr. 1919. În sinul acestei adunări s'a ales un comitet special pentru monumentul din *Orlat*, în frunte cu Dna *Maria Moșoiu*, ca prezidentă, Dna *Veturia Lăpădatu*, secretar, și Dna *Veturia Stroia*, casier, care să conducă lucrările pentru ridicarea monumentului și pentru îngrijirea mormintelor vitejilor români.

Iar Reuniunea, ca să facă un început în această privință, a aranjat în 25 Febr. n. 1919, un *Festival artistic-literar* în memoria eroilor români căzuți la *Orlat*

pentru un sfânt ideal, sub conducerea Dlui *Andrei Bârseanu*, președintele Asociației și bărbat de încredere al comitetului Reuniunii, pe lângă concursul generos al *Reuniunii române de muzică, al Orchestrei militare* din Sibiu și al următorilor binevoitori: *I. Agârbiceanu, Dr. G. Preda, Dominic Rațiu jun, Delia Olariu, Olivia Deleu, Ionel Crișan, Dworak și I. Banțiu*. Succesul festivalului în memoria fericiților noștri eroi, a fost pătrunzător, din punct de vedere moral cât și material. Venitul curat al festivalului: 2897 cor. 40 fil., s'a predat destinațiunii, rămânând, să se continue acțiunea pentru ridicarea monumentului cu posibilă grăbire.

În primăvara actuală apoi, când s'a răspândit fama atrocităților bolșevismului maghiar față de populațiunea română de peste linia demarcațională, glasul femeilor române din Sibiu a protestat sus și tare în contra atrocităților barbare și au cerut în numele civilizațiunii pedepsirea păgânilor autori. Au unit apoi glasul lor de protestare cu al damelor române din București, la meetingul din 7 Aprilie 1919, la care au fost reprezentate prin dnele: *Catinca A. Bârseanu, Letiția Bologa, Eugenia Tordășianu, Tia Chiroiu, Tina Pap și dl Vasile Chiroiu*.

Pentru alinarea suferințelor și a lipșelor celor năpustiți și jăfuiți de barbarismul unguresc, damele române din Sibiu, constituite în comitet de caritate, au deschis o colectă benevolă în sinul publicului românesc. Inceputul acestei colecte l-au făcut *Domnișoarele române* din Sibiu cu 16,000 cor.

În 12 Aprilie n. 1919, Reuniunea noastră a avut plăcuta ocazie, să primească în sinul său damele române din București, anume Dnele: *Principesa Alexandrina Cantacuzino, Zoe Grigorie Romniceanu, Elena Săulescu și dșoara Elena Odobescu*, ca delegația socie-

tății pentru *Ocrotirea orfanilor din războiu*, cu nobilamisiune de a înființa și în Sibiu o *Secție* a acestei societăți umanitare.

Damele noastre au sprijinit cu însuflețire acțiunea delegatelor din București, au aranjat conveniri sociale în atențiunea lor și o adunare impunătoare în sala festivă a Asociațiunii, prezidată de Preasfințitul Episcop al Caransebeșului: *Dr. Miron E. Cristea*, în care adunare s'a înființat *Secția-Sibiu pentru Ocrotirea orfanilor din războiu*, sub prezidența dnei *Catinca A. Bârseanu*, iar secretar dna *Sanda Dr. Mateiu*.

Cu acest prilej Dna *Principesa Alexandrina Cantacuzino* a dăruit Reuniunii noastre 1000 cor., iar dna *Zoe Gr. Romniceanu* 200 cor. înscriindu-se membre fondatoare ale Reuniunii.

Plăcută surprindere ne-a făcut în acest timp și *Legiunea română din Sibiu*, care s'a desființat în Februarie a. c., după ce venise armata română, dăruind Reuniunii 50.000 cor. din venitele Consumului său, ca membru fondator la înființarea unui «*Cămin femeesc*» în Sibiu, care să se activeze până în 1 Sept. 1923, altcum se va dispune asupra sumei pentru alt scop.

Donațiunea s'a primit cu mulțămintă, s'a investit în împrumutul național de stat și acum ne luăm voie a propune On. Adunări generale, să ia dispoziții pentru studiarea chestiunii, ca să se poată realiza cât mai de grabă aceea instituțiune de caritate, pentru ajutorul femeilor române lipsite de adăpost.

Intr'aceea s'a continuat cu succes colecta pentru ajutorarea familiilor române maltratate de bolșevismul unguresc și în 7 Maiu 1919, după ce bravele trupe române au alungat hoardele bolșeviste peste Tisa, au plecat în ținuturile prădate, ca delegațiune din Sibiu, dnele: *Letiția Bologna*, *Tia Chiroiu* și dl *Enea Hocman*, cassier,

unde au împărțit aproape 200,000 cor. ca prim ajutor, celor chinuți și jăfuiți de-alungul liniei demarcaționale, începând dela Brad, Baia de Criș, Hălmagiu, Vășcău, Beinși și Oradea-mare. Iar colecta se continuă încă, și astăzi numără peste 700,000 cor. din contribuiri generoase ale poporului român, din care se va alina încă soarta multor români maltratați de bolșevismul unguresc.

Mai târziu, în 23 Iunie c. a plecat a doua delegațiune din Sibiu, anume dnele: *Catinca A. Bârseanu, Regina Dragomir și Eugenia Tordășianu*, și au împărțit *un vagon* de făină de cucuruz și 76,000 cor. celor jăfuiți de bolșevism în comunele: Ciucea, Sebeșul-mare, Egheřiște, Poeni și Bologna. Iar în Maramurăș au împărțit în sinul populației lipsite *două vagoane* făină de săcară și *un vagon* de cartofi, care le-au putut cumpăra cu ajutorul binevoitor al dlui general *Traian Moșoiu* și al dlui colonel *Banciu*.

În decursul acestor lucrări a primit Reuniunea noastră apelul *Primarului orașenesc* din Sibiu, la finea lui Aprilie c., să colectăm rufele trebuitoare pentru armata română, din care Sibiu are să contribuie cu 600 garnituri, care, dacă nu vor intra din daruri binevoitoare, se vor rechiziționa. În urma acesteia comitetul Reuniunii a publicat un călduros apel către femeile române din Sibiu și s'au colectat următoarele rufe:

Din care parte a Sibifului ?	Cămeși	Ismene	Ștergare	Batiste	Obiele (părechi)	Giorapi (părechi)	Colectante
Din Sibiu-Cetate	57	52	44	56	78	26	Dl Ioan Banciu
„ Sibiu Suburbiul-Iosefin	61	69	52	46	12	3	Dna Victoria Boiu
„ Sibiu Poarta Turnului	19	23	35	24	21	1	„ Ana Togan
„ Sibiu Poarta Ocnei .	39	37	43	20	10	2	„ Eug. R. Bucșa
Total .	176	181	174	146	121	32	

Rufele dăruite s'au predat Magistratului orășenesc din loc în 21 Maiu c., pentru destinațiunea lor. Lista contribuenților generoși se va publica ocazional, și până atunci exprimăm călduroasă mulțămită.

* * *

În Mai a. c. s'a lătit vestea îmbucurătoare, că *M. M. L. Regele Ferdinand I și Regina Maria* vor cercetă Sibiiul în 31 Mai 1919. Indată-ce a aflat comitetul Reuniunii despre acest fericit eveniment, a luat dispozițiile trebuitoare, pentruca Reuniunea noastră, una dintre cele mai vechi instituțiuni culturale și umanitare din Sibiu, să ia parte cu omagială credință și devotament la primirea *Inalților Suverani*. A intervenit la locul competent, să i se designeze în programul oficial locul chemat pentru solemna primire a *Maiestăților Lor* și pentru recepțiunile ce eventual vor acordă *Inalții Suverani*, cu care prilej se va oferi *Maiestății Sale Reginei* un dar prețios, ca omagial suvenir dela Reuniunea noastră.

În 31 Maiu c., când *Maiestățile Lor* au sosit în mijlocul nostru, între manifestările de înaltă bucurie a poporului român, programul solemnităților de primire s'a executat întocmai cu omagială loialitate. La primirea *Maiestăților Lor* în sala festivă a Muzeului Asociațiunii, în prezența sărbătorească a damelor române din Sibiu, prezidenta Reuniunii, dna *Catinca A. Bârseanu*, a bineventat *Inalții Suverani* în numele Reuniunii, a predat darul *Maiestății Sale Reginei*, o stofă albă de mătăasă cu motive românești țesută în școala de industrie a Reuniunii, rugându-o cu omagială supunere, să ia Reuniunea noastră sub înaltul patronaj al *Maiestății Sale* și să binevoiască a încuviința, ca *Căminul femeesc* ce va înființa Reuniunea în scurtă vreme în Sibiu, ca

lăcaș de adăpost și de mângăere, să poarte numele *Maiestății Sale: Regina Maria*.

Maiestatea Sa ne-a asigurat prea grațios de înaltul său sprijin.

Fericiți a putea raporta despre acestea, ne luăm voie a propune On. Adunări generale, să exprime profundă mulțumită *Inalților Suverani* pentru bunăvoința arătată.

* * *

După acest act de bucurie generală avem, să amintim încă un moment din anul curent de gestiune.

Societatea Ortodoxă Națională a Femeilor române din București a invitat Reuniunea noastră la adunarea sa generală din 7, 8 și 9 Iunie 1919, și să transmitem totodată această invitare tuturor Reuniunilor române de femei din Transilvania și Părțile ungurene: Am satisfăcut cu plăcere invitării, în urma căreia au luat parte 11 Reuniuni din părțile noastre, prin 30 de delegate, la numita adunare generală, la care Reuniunea noastră a fost reprezentată prin Dnele: *Catinca A. Bârseanu*, prezidentă, *Eugenia Tordășianu* și *Victoria Theban*, membre.

Desbaterile și festivitățile împreunate cu acea adunare generală, au lăsat urme neuitate în sufletul nostru. Indesebi, că la această adunare au trimis reprezentantele lor și Reuniunile române de femei din Bucovina și din Basarabia, și astfel s'a înfăptuit *unitatea vieții-sufletești a femeii române* în capitala României Mari, cu auspiciile cele mai frumoase pentru viitor.

Delegatele Reuniunilor noastre au avut fericirea, să fie primite și în audiență la *Maiestatea Sa Regina*, să-și manifeste omagiile de supunere, de dragoste și de alipire și să destăinuiască șoaptele inimii lor, ca înaintea

unei *Mame simțitoare*, pentru multe probleme din viața noastră publică.

Iar Doamnele dela conducerea instituțiilor de caritate și de educație națională din București, anume: Dnele *Sabina Dr. Cantacuzino, Principesa Alexandrina Gr. Cantacuzino și Principesa Olga Sturdza*, au avut bunăvoința, să ne conducă pela toate institutele, ce povățuesc cu atâta prosperitate pentru binele obștesc, și să ne facă plăcut și instructiv timpul petrecut în București. Rugăm, să primească mulțămita noastră!

* * *

Dela ultima adunare generală încoace, comitetul a ținut 11 ședințe și anume: în 3/VIII, 29/IX, 30/XI—1917, 9/II, 29/VII, 26/XI, 16/XII—1918, 17/II, 20/V, 26/V și 7/VII—1919.

Școala de menaj și de industrie de casă a Reuniunii noastre, nu s'a deschis în anii 1917/18 și 1918/19, din cauza războiului. Îmbunătățindu-se stările economice se va deschide, în anul viitor școlar, pentru semestrul de iarnă. Desfacerea articolelor de țesături și de broderii însă, care au rămas dela școala de industrie, s'a terminat cu succes, realizându se din acești articoli circa 20,000 cor.

Bucătăria poporală, susținută de Magistratul orășenesc din loc, a funcționat și în iarna anilor 1917/18 și 1918/19, pentru ajutorarea celor lipsiți, fără deosebire de naționalitate, și damele din Reuniunea noastră au grăbit întotdeauna, să dea mână de ajutor la serviciul bucătăriei populare, pentru care Magistratul orășenesc a exprimat mulțămita sa.

Donațiuni a primit Reuniunea în anul acesta dela: Dna *Principesa Alexandrina Gr. Cantacuzino* (Bucu-

rești), 1000 cor. și dela Dna *Zoe Gr. Romniceanu* (București), 200 cor.

Subvenția anuală de 920 cor. pentru școala centrală gr.-or. elementară-poporală din loc, cu care a fuzionat școala noastră elementară de fetețe, s'a solvit regulat din partea Reuniunii. Afară de aceea în anul școlar 1917/18 a dat și un știpeudiu de 300 cor. dșoarei *Aurora Onițiu* din Sibiu, ca să termine școala comercială.

Socotelile Reuniunii, încheiate la 31 Decemvrie, 1918, pe care le înaintăm cu acest raport, ne dau următorul tablou: numărar Cor. 22,770·90, efecte în valoare de Cor. 21.530—, mobilierul școalei de menaj și de industrie Cor. 6,850 și cărți postale ilustrate în preț de Cor. 747·60. In total: Cor. 51,898·50.

La averea Reuniunii este a se adauge și inventarul școalei de industrie de casă, care reprezintă o valoare de circa 5000 cor.

Comitetul a revizuit socotelile, confrontându-le cu cărțile de contabilitate și cu documentele de casă, și le-a găsit în deplină ordine.

Pentru anul bugetar 1919, ne luăm voie a prezenta sub % proiectul de buget, la întrate și ieșite cu 1670 cor.

Fundațiunea Irina Onaciu n. Moga, întemeiată în 27 Martie 1897, pentru înființarea unui *institut de binefacere* pentru orfane de preoți și alți intelectuali, de industriași și de economi, lipsite, de orice ajutor și fără rudenii, care să le dea scut și să îngrijască de creșterea lor, — cu sediul în Sibiu și sub numele răposatei fice a fundatoarei din prima sa căsătorie: «*Irina Trombitaş de Bethlen*», — are averea sa depusă în libel clauzulat la banca «*Pesti Hazai Első Takarékpénztár*

Egyesület» în Budapesta, din care cor. 7,791.— sunt investite în împrumutul de stat de războiu. De interesele fundațiunii beneficiază sora fericitei fundatoare: Dșoara *Otilia Moga*, ca usufructuară testamentară cu locuința în Budapesta. Literele fundamentale ale acestei instituțiuni umanitare sunt aprobate de fostul Minister ungar de interne cu data 30 August 1906, Nr. 93,320, V.—b., și institutul proiectat se poate deschide, îndată ce va dispune de mijloacele trebuitoare. Astăzi însă, fiind întrerupte legăturile cu Budapesta, n'avem nici o știre despre starea acestei depuneri, nici despre soarta usufructuarei testamentare.

Legatul fericitilor *Ecaterina Gall n. Agora* și soțul său *Dr. Iosif Gall*, de 1000 cor., este încuviințat de judecătoria competentă din Budapesta, cu data 7 Aprilie 1916, Nr. 1912. Ö. 431/164, precum am raportat și în adunarea generală precedentă, dar nu s'a executat încă de eredele testamentar: Veneratul Consistor al Mitropoliei ortodoxe-române din Transilvania și Ungaria.

Legatul fericitului *Sigismund Ferderber*, odinioară comerciant în Sibiu, de 500 cor. testate Reuniunii noastre, este încă în pertractare la forurile competente. Rezultatul se va comunica la timpul său.

Membri Reuniunii. La încheierea raportului acestuia, numărul membrilor Reuniunii a fost:

Membri onorari (în viață)	—
Membri fondatori	22
Membri pe viață	91
Membri ordinari	21
Membri ajutători	17
Total	151

În cursul anilor 1917/18 și 1918/19, au decedat: membrul fondator *Alexandru Lebu*, proprietar în Sibiu,

membrii pe viață: *Andrei Cosma*, direct. de bancă, Șimleu, *Elisaveta Pop*, văd. soție de medic în Făgăraș, *Pavel Roșca*, protopop în Fizeș-Szt.-Petru, și membri ajutători *Nicolau Bența*, funcționar de bancă în Sibiu și *Ștefan Stroia*, protonotar comitatens pens. în Sibiu.

Membrii noi s'au înscris, anume: a) *Membri fondatori*: *Valeria Beu*, soție de medic în Sibiu, *Dr. Ilie Beu*, medic în Sibiu, *Principesa Alexandrina Gr. Cantacuzino*, București, *Valeria de Herbay*, soție de general în Sibiu, *Ida Iuga n. de Echer ab Eccho cav. Marienberg*, soție de consilier ministerial în Sibiu, *Zina Moga*, profesoară de muzică în Sibiu, *Elisaveta Nistor*, soție de director de bancă în Șeica-mare, *Maria Piso*, soție de avocat în Sibiu și *Zoe Gr. Romniceanu*, București. b) *Membri pe viață*: *Chivuța Banciu*, soție de funcționar în Sibiu, *Florica Hozan*, soție de locotenent auditor în Sibiu, *Sofia Ittu*, soție de inginer silvic în Cluj, *Dr. Eleonora Leményi m. Rozvány*, profesoară în Sibiu, *Maria Leményi*, funcționară în Sibiu, *Maria Odor*, soție de funcționar de bancă în Sibiu, *Silvia Popa*, soție de maior în Sibiu, *Maria Popescu*, soție de comerciant în Sibiu, *Mărioara Serafin*, soție de preot militar în Sibiu. c) *Membri ordinari*: *Victoria Boiu*, soție de preot în Sibiu. d) *Membri ajutători cu tacsă pe viață*: *Ioan Banciu*, caseierul Asociațiunii în Sibiu.

Propunerile Comitetului. De încheiere ne luăm voie a propune On. Adunări generale:

1. Să ia spre știre raportul general pentru gestiunea anilor 1917/18 și 1918/19, cu concluzele trebuitoare.
2. Să examineze socotelile Reuniunii pe anii 1917 și 1918, și să dea absolut comitetului.
3. Să voteze budgetul Reuniunii pe anul 1919.

4. Să aleagă două membre în comitetul Reuniunii pe restul periodului actual: 917/18—1919/20, în sensul statutelor.

5. Să ia dispoziții pentru verificarea procesului verbal al acestei adunări generale.

Sibiu, din ședința comitetului *Reuniunii femeilor române*, ținută în 7 Iulie 1919.

Catinca A. Bârseanu m. p.,
prezidentă.

Dr. V. Bologa m. p.,
secretar.

Bilanț cu 31 Decemvrie 1917.

	K	f	K	f		K	f	K	f
Activa:					Pasiva:				
Cassa -----			19959	92	Fondul neatacabil -----			14369	87
Efecte -----			21530	—	Fondul disponibil -----			20394	38
Cărți postale ilustrate -----			793	04	Fondul școalei de industrie -----			10645	06
Mobiliarul școalelor -----			6850	—	Fondul școalei de menaj -----			3089	78
					Fond. cursul de văpsit -----			633	87
			49132	96				49132	96

Venite și Spese cu 31 Decemvrie 1917.

	K	f	K	f		K	f	K	f
Debit:					Credit:				
Salare -----			920	—	Interese de depuneri -----			698	78
Spese -----			376	78	Interese de efecte -----			840	—
Dare -----			167	34	Venite extraordinare -----			428	64
Amortizare din deficit -----			835	30	Taxe de membrii -----			332	—
Interese -----			—	—					
			2299	42				2299	42

Sibiu, 31 Decemvrie 1917.

Catinca A. Bârseanu, vice-prezidentă.

Hersilia Vătășan, căsșieră.

Am revăzut și confrontat acest Bilanț și Venite și Spese cu cartea principală, jurnalul de cassă, și cu documentele de cassă și le-am aflat în deplină ordine.

Sibiu, 31 August 1918.

Ana Moga m. p.

Valeria Beu m. p.

Bilanț cu 31 Decemvrie 1918.

	K	f	K	f		K	f	K	f
Activa:					Pasiva:				
Cassa.....			22770	90	Fondul neatacabil.....			14369	87
Efecte.....			21530	—	Fondul disponibil.....			19938	66
Cărți postale ilustrate.....			747	60	Fondul școalei de industrie.....			13760	04
Mobiliarul școalelor.....			6850	—	Fondul școalei de menaj.....			3196	06
					Fond. cursul de văpsit.....			633	87
			51898	50				51898	50

Venite și Spese cu 31 Decemvrie 1919. Cluj

	K	f	K	f		K	f	K	f
Debit:					Credit:				
Salare.....			920	—	Interese de depuneri.....			230	28
Spese.....			1079	—	Interese de efecte.....			936	—
Dare.....			1979	—	Taxe de membrii.....			—	—
					Chirie.....			376	—
					Deficit.....			455	72
			1999	—				1999	—

Sibiu, 31 Decemvrie 1918.

Cătinca A. Bârseanu, vice-prezidentă.

Hersilia Vătășan, cassieră.

Am revăzut și confrontat acest Bilanț și Venite și Spese cu cartea principală, jurnalul de cassă, și cu documentele de cassă și le-am aflat în deplină ordine.

Sibiu, 22 Maiu 1919.

Maria Dr. Piso m. p.

Livia Crăciunescu m. p.

Eugenia Tordășianu m. p.

Budget pe anul de exercițiu 1918.

Intrate:	K	f	Eșite:	K	f
	Taxe dela membri	160		—	Salare
Interese după acții	960	—	Spese	480	—
Venite extraordinare	80	—	Dare și contribuții	70	—
Interese după depuneri	700	—	Interese fondurilor	430	—
	1900	—		1900	—

Sibiu, în 31 August 1918.

Hersilia Vătășan m. p.,
cassieră.

Comisiunea de revizuire a comitetului:

Ana Moga m. p.

Valeria Beu m. p.

Dr. V. Bologa m. p.

Budget pe anul de exercițiu 1919.

Intrate:	K	f	Eșite:	K	f
	Taxe dela membri	150		—	Salare
Interese după efecte	960	—	Spese	320	—
Interese după depuneri	560	—	Interese de depuneri fondurilor	430	—
	1670	—		1670	—

Sibiu, în 20 Martie 1919.

Hersilia Vătășan m. p.,
cassieră.

Comisiunea de revizuire a comitetului:

Maria Dr. Pîso m. p.

• Livia Crăciunescu m. p.

Eugenia Tordășianu m. p.

ad Nr. 21—1918.

Averea reuniunii cu 31 Decemvrie 1917

constă din:

70 acții „Albina” nom. à K 200— cup. 1916 Nr. 1117—1120, 1318, 2548—9, 2953, 4117— 4120, 7318, 8548—9, 8953, 10117—20, 10318, 11953, 14211—14215, 18563—18597 à K 280—	Cor.	19,600.—
Cor. 2000 Imprumut de războiu cu 6%	„	1,900.—
1 loz „Crucea roșie ungară” Nr. 2267/56.	„	10.—
1 loz „Crucea roșie italiană” Nr. 5511/29	„	20.—
Cărți postale ilustrate	„	793.04
Depuneri la «Albina»	„	19,959.92
Mobilierul școalelor	„	6,850.—
	Cor.	49,132.96

Sibiu, 31 Decemvrie 1917.

Hersilia Vătășan m. p.,
cassieră.

ad Nr. 15—1919.

Averea reuniunii cu 31 Decemvrie 1918

constă din:

70 acții „Albina“ nom. à K 200.— cup. 1916	
Nr. 1117—1120, 1318, 2548—9, 2953, 4117—	
4120, 7318, 8548—9, 8953, 10117—20, 10318,	
11953, 14211—14215, 18563—18597 à K 280.—	Cor. 19,600.—
Cor. 2000.— Imprumut de războiu 6%	„ 1,900.—
1 loz „Crucea roșie ungară“ Nr. 2267/56	„ 10.—
1 loz „Crucea roșie italiană“ Nr. 5511/29	„ 20.—
Cărți postale ilustrate	„ 747.60
Depuneri la „Albina“ Central University Library Cluj	„ 22,770.90
Mobilierul școalelor	„ 6,850.—
	<hr/>
	Cor. 51,898.50

In suma aceasta nu sunt cuprinse obiectele pregătite la școala de industrie.

Sibiu, 31 Decemvrie 1918.

Hersilia Vătășan m. p.,
cassieră.

Lista

membrilor Reuniunii femeilor române din Sibiu.¹

Membri fondatori.

- † Bădilă Ioana, soție de jude reg., Sibiu.
 Beu Valeria, soție de medic, Sibiu.
 Beu Ilie Dr., medic Sibiu.
 † Boeriu George, Vad.
 «Brădetul», institut de credit, Orlat.
 Cantacuzino Alexandrina Gr. principesă, București.
 Cosma Maria, soție de director de bancă, Sibiu.
 Cosma Parteniu, director de bancă pens., Sibiu.
 Neagoș-Hanciu Foca, soție de funcționar de bancă, Sibiu.
 Garoiu Nicolau, avocat, Zernești.
 † Hențescu Ioan, Sibiu.
 Herbay Valeria, soție de general, Sibiu.
 Ienciu Elena, soție de avocat, Sibiu.
 † Lebu Alexandru, proprietar, Sibiu.
 Lupu Blanca, soție de general c. ș. r., Viena.
 Măcelariu Agnes n. Cristea, soție de avocat, Sibiu.
 † Măcelariu Iudita, soție de cons. guv. în pens., Sibiu.
 † Maniu Aureliu, Dr., notar public, Oravița.
 † Maniu Hermina, vād. soție de notar public, Oravița.
 Margita Aurelia, soție de avocat, Gioagiul-inferior.
 Margita Ioan Dr., avocat, Gioagiul inferior.
 † Meșianu Ioan, arhiepiscop și mitropolit, Sibiu.
 Mihali Eleftera, soție de avocat, Dej.
 † Mocsonyi Antóniu, mare proprietar.
 † Mocsonyi Alexandru Dr., mare proprietar.
 † Mocsonyi Eugen, mare proprietar.
 Moga Zina, profesoară de muzică, Sibiu.
 Piso Maria, soție de avocat, Sibiu.
 Popescu Valeria, soție de cassar în pens., Sibiu.
 † Romanul Miron, arhiepiscop și mitropolit, Sibiu.
 Șimon Marietta, soție de proprietar, S.-Giorgiul-de-Câmpie.
 Ungurean Emanuil, avocat în Timișoara.

¹ Cei notați cu † au răposat.

† Urs baron de Margine, colonel pens., Sibiu.
 Romniceanu Zoe Gr., București.
 Vecerdea Eugenia, soție de avocat, Brașov.

Membri pe viață.

Baciu Anica, soție de econom, Șoala.
 Banciu Chivuța, soție de funcționar, Sibiu.
 Barbu Eugenia, soție de secretar de bancă, Reghin.
 Bârseanu Catinca, A., soție de profesor, Sibiu.
 Bohățel Vera n. Leményi, soție de inginer, Sibiu.
 Bologa Lucia, văduvă de dirigent de bancă, Brașov.
 Bologa Letiția, soție de profesor, Sibiu.
 Bugarski Eliza, văduvă de comerciant, Sibiu.
 Călțun Nelly, soție de căpitan, Sibiu.
 Câmpian Maria, soție de arhivar consistorial, Sibiu.
 Chirtop Sofia n. Cothișel, soție de avocat, Cămpeni.
 Cioran Calliopi, văd. soție de preot, Rășinari.
 Comanescu Zoe, soție de funcționar de bancă, Sibiu.
 Comșa Otilia, soție de prof. seminar., Sibiu.
 Cosma Lucia, soție de avocat, Timișoara.
 Dancăș B. Magdalena, soție de propr., Rășinari.
 Dima Maria, soție de prof. de muzică, Brașov.
 Droc Agapia, văd. soție de protopop, Sibiu.
 Fruma Livia, soție de avocat, Sibiu
 Gârda Aurora, soție de avocat, Făget.
 German Elena, soție de medic, Cluj.
 Ghibu Veturia, soție de profesor, Sibiu.
 Gligor Maria, soție de executor, Baia-de-Criș.
 Goga Hortensia n. Cosma, soție de șef de Resort, Sibiu.
 Hozan Florica, soție de locotenent-auditor, Brașov.
 Ittu Sofia, soție de forestier, Cluj.
 Jurca Agnes, soție de proprietar, Răvășel,
 Jurca Jurcescu Elena, soție de notar pens., Sibiu.
 Leményi Eleonora, văd. soție de adv., Sibiu.
 Leményi Rozvány Eleonora Dr., profesoară, Sibiu.
 Leményi Maria, funcționară, Sibiu.
 Măcelariu Irina, văd. soție de proprietar, Ocna.
 Manciu Florentina, soție de preot, Ocolișul mare.
 Mihălțianu Ana, soție de general auditor, Sibiu.

Moșa Ana, văd. soție de medic, Sibiu.
 Moldovan Ioana, văd. soție de cons. aulic, Sibiu.
 Mônica Mărioara, soție de avocat, Șiria.
 Odor Maria, soție de funcționar de bancă, Sibiu.
 Olariu Ana, soție de protopop, Făget.
 Oncu Letiția, f. soție de director de bancă, Arad.
 Peia Lucreția, Făgăraș.
 Petrașcu Elena m. Anghel, f. directoare, Sibiu.
 Popa Silvia, soție de căpitan, Sibiu.
 Popescu Aurelia, soție de proprietar, Toplița-Română.
 Popescu Maria, soție de comerciant, Sibiu.
 Popescu Sidonia, văd. soție de avocat, Reghin.
 Popovici Ella, soție de colonel, Graz.
 Popovici Iuliana, soție de comerciant, Mediaș.
 Prunaș Ecaterina, soție de medic, Orlat.
 Rebeș Ana, soție de funcționar de bancă, Sibiu.
 Roman Elisaveta, soție de avocat, Mediaș.
 Rusu Elena, soție de cand. de adv., M.-Oșorheiu.
 Russu Emilia, soție de avocat, Sibiu.
 Serafin Mărioara, soție de preot militar, Sibiu.
 Șerban Maria, soție de avocat, Făgăraș.
 Streoulea Maria, Sibiu.
 Stroia Elena, soție de proto-notar comitat, Sibiu.
 Stroia Veturia n. Ivan, soție de protopop, Sibiu.
 Tordășianu Eugenia, profesoară, Sibiu.
 N. N. Sibiu.
 Vătășan Hersilia, soție de contabil-șef de bancă, Sibiu.
 Vulcu Agapia, soție de dir. de bancă, Sibiu.

Membri ajutători cu taxa pe vieță.

Banciu Ioan, cassarul Asociațiunii, Sibiu.
 Bogdan Virgil Dr., adv., Arad.
 Bologa Vasile Dr., profesor, Sibiu.
 Chirtop Zosim, Dr., avocat, Câmpeni,
 Cioran Șerban, comerciant, Rășinari.
 Cristea Miron E. Dr., episcop, Caransebeș.
 Dima George, profesor de muzică, Brașov.
 «Făgețana» institut de credit, Făget,

Ittu Nicolau Dr., medic, Sibiu.
 Ivan Nicolae, asesor consistorial, Sibiu.
 «Luceafărul», institut de credit, Vârșeț.
 Meșian Eugen Dr., adv., Brașov.
 Mișu Ioan Dr., mare proprietar, Vinerea.
 Monda Andreiu Dr., medic., S.-Giorgiu-român.
 Musta Filaret, arhimandrit, Caransebeș.
 Preda Ioan, avocat, Sibiu.
 Preda Vasilie Dr., avocat, Sibiu.
 Pușcariu Ilarion Dr., arhimandrit, Sibiu.
 Russu Octavian Dr., avocat, Sibiu.
 Șerban Nicolae Dr., avocat, Făgăraș.
 «Șercăiana», institut de credit, Șercaia.
 Stroia Ioan Dr., protopop, Sibiu.
 Tincu Avram Dr., adv., Sibiu.
 Truța Petru, adv., Arad.
 Vecerdea Nicolae Dr., avocat, Brașov.
 Vătășan Ioan, contabil al «Albinei», Sibiu.

Membrii ordinari.

Barcianu Elvira P., Sibiu.
 Boiu Caliopei, văd. soție de asesor consist., Sibiu.
 Boiu Victoria, soție de preot, Sibiu.
 Brote Minerva, văd. soție de dir. de bancă, Sibiu.
 Cosma Minerva m. Schaffer, Sibiu,
 Crăciunescu Livia n. Leményi, soție de profesor, Sibiu.
 Decian Roza, soție de executor, Sibiu.
 Fincu Irina n. Zehan, soție de contabil, Sibiu.
 Henteș Elena, soție de asesor orfantal, Sibiu.
 Joandrea Victoria măr. Popovici, învăț., Sibiu.
 Lăpădatu Veturia, soție de director de bancă, Sibiu.
 Lucuța Elena, soție de căpitan în pens. Sibiu.
 Marienescu Ana, văd. soție de jude de tablă pens., Sibiu.
 Muntean Carolina, soție de colonel, Sibiu.
 Pipoș Terezia, Sibiu.
 Popp C. Maria n. Raicu, soție de funcț. de bancă, Sibiu.
 Popescu Sabina, soție de dir. de bancă, Reghin.
 Reou Maria, văd. soție de protodiacon, Sibiu.
 Russu Hareti, văd. soție de jude, Sibiu.

Șandru Calipsa, văd. soție de senator, Sibiu.
 Stefan Catinca, soție de avocat, Sibiu.
 Voileanu Octavia, soție de asesor consist., Sibiu.

Membri ajutători cu taxa anuală.

Câmpian Dumitru, arhivar consistorial, Sibiu.
 Comșa Demetriu, profesor pens., Sibiu.
 Comșa Nicolae, Dr., medic, Săliște.
 Dragits Petru, protopretor, Săliște.
 Gămulea Vasilie, funcț. de bancă pens., Sibiu.
 Lucuța Pantaleon, căpitan pens., Sibiu.
 Popa Candid, subrevizor școlar, Sibiu.
 Popovici Timoteiu, profesor de muzică, Sibiu.
 Popp Constantin, funcționar de bancă, Sibiu.
 Proca George Dr., asesor consistorial, Sibiu.
 Rebege Ioan, cassar la «Albina», Sibiu.
 Roșca R. Eusebiu Dr., director seminarial, Sibiu.
 Șteflea Oprea, notar comitatens, Sibiu.
 Tincu Petru, funcț. de bancă, Sibiu.
 Tordășianu Victor, funcț. consistorial, Sibiu.
 Verzar Emil, funcț. de bancă, Sibiu.
 Voileanu Mateiu, asesor consistorial, Sibiu.

Lista

membrilor pe viață, ordinari și ajutători, care au decedat.

Membri onorari.

Barcianu P. Daniil, prof. sem., Sibiu.
 Barițiu George, prez. Academiei române, Sibiu.
 Ilieș Maria n. Șandor, soție de proprietar, Rece Cristur.
 Mocsonyi Alexandru Dr., mare proprietar, Capolnaș.
 Mocsonyi Antoniu, mare proprietar, Budapesta
 Mocsonyi Eugen Dr., mare proprietar, Budapesta.
 Mocsonyi George, mare proprietar, Budapesta.
 Roman Visarion, director de bancă, Sibiu.
 Vulcan Iosif, redactor, Oradea-Mare.

Membri pe viață.

Colbazi Eliza, văd. soție de proprietar, Sibiu.
 Filip Ana, văd. soție de avocat, Abrud.
 Gabor Emilia, soție de subjude pens., Sibiu.

Gal Ana, văd. soție de protopop, Abrud.
 Garoiu Maria n. Meșianu, soție de avocat, Zernești.
 Hannia Maria, soție de director seminarial, Sibiu.
 Lazar Luiza, soție de asesor consistorial, Sibiu.
 Lebu Maria, soție de proprietar, Sibiu.
 Orbonaș Carolina, soție de avocat, Reghin.
 Popp Constanța, soție de medic-colonel, Sibiu.
 Pop Elisaveta, văd. soție de medic, Făgăraș.
 Preda Sabina, soție de avocat, Câmpeni.
 Pușcariu Constanța, soție de jude de curie, Budapesta.
 Pușcariu Ecaterina, văd. soție de jude de tribunal, Bran.
 Roman Marina, văd. soție de director de bancă, Sibiu.
 Șagău Maria, soție de asesor consistorial, Sibiu.
 Stezar Iosefina, soție de căpitan pens., Sibiu.
 Todescu Iudita, soție de preot, Bucium.

Membri ajutători cu taxa pe vieață.

Bădilă Ioan, jude reg., Sibiu.
 Beleş Ieroteiu, vicar episcopesc, Oradea-mare.
 Bologa Valeriu, dir. filialei «Albina», Brașov.
 Broț Aurel Dr., director de bancă, Sibiu.
 Cosma Andreiu, dir. de bancă, Simleu.
 Cimponeriu Atanasie, jude de tablă pens., Budapesta.
 Dan Iuliu, protopop, Făgăraș.
 Draia Enea Dr., avocat, M.-Oșorheiu.
 Duma Ioan, proprietar, Ocna-Sibiului.
 Dunca Paul de Sajó, cons. gub. pens., Sibiu.
 Duvlea Ilariu, avocat, Făgăraș.
 Făgărășian Nicolau, inginer, Drăguș.
 Frateș Nicanór, protosincel, Sibiu.
 Laday Augustin, jude de curie pens., Sibiu.
 Leményi Liviu Dr., avocat, Sibiu.
 Măcelariu Ilie, consilier gub. pens., Sibiu.
 Mathey Grigorie, comerciant, Sibiu.
 Moșa Ioan Dr., medic, Sibiu.
 Negruțiu Fekete Nicolau, proprietar, Gherla.
 Pap Teodor, avocat, Baia-de-Criș.
 Popăzu Ioan, episcop, Caransebeș.
 Roșca Pavel, protopop, Fizeș-St.-Petru.
 Serb George de Cuvin, cons. aul., Budapesta.

Șandor George, proprietar, Reghin.
 Șuluțu Iosif St., cons. de trib., Sibiu.
 Șustai Nicolau, prezident de trib. pens., Brașov.
 Tilea Onoriu, inginer, Șmig.
 Todea Absolon, avocat, Reghin.

Membri ordinari.

B dilă Maria, văd. soție de protopop, Sibiu.
 Barbu Elena, soție de avocat, Reghin.
 Barcianu Popovici Elena, văd. soție de jude de tablă, Sibiu.
 Barcianu Silvia, soție de prof. sem., Sibiu.
 Bența Ana, soție de funcț. de bancă, Sibiu.
 Brote Sabina, prof. de muz., Sibiu.
 Bulboca Elena, Arad.
 Căluș Maria, soție de adv., D. Săn-Mărtin.
 Covrig Iustina, soție de funcț. de bancă, Sibiu.
 Crișan Agapia, soție de proprietar, Reghin.
 Csergedi Ana, soție de jude de tablă, M. Oșorheiu.
 Frâncu Iuliana, M. Oșorhei.
 Frențiu Ana, profesoară Sibiu.
 Ghibu Ana, soție de prof. sem., Sibiu.
 Harșan de Popp Maria, soție de avocat, Sibiu.
 Henzel Cornelia, soție de farmacist, Sibiu.
 Hoszu Maria n. Mihály de Apșa, Deș.
 Indrieș Maria, văd. soție de notar, Sibiu.
 Ioan G. Eufrosina, văd. soție de dirig., Brașov.
 Lazar Ecaterina, soție de preot, Socodor.
 Marinovici Ecaterina, soție de comerciant, Reghin.
 Medean Elena, soție de protopop, Sebeș.
 Mihály de Apșa Paula, soție de avocat, Sighetul-Marmației.
 Nasta Susana, Sibiu.
 Nasta Susana, Sibiu.
 Onaciu Irina, soție de jude de curie, Budapesta.
 Pașca Ana, soție de notar, Sălciua-inferioară.
 Paskovits Iosefina, văd. soție de căpitan, Sibiu.
 Peța Elisabeta, soție de proprietar, Caransebeș.
 Piso Elisaveta, soție de protopop, Săcărâmb.
 Piso Elisa, Siktó.
 Popescu Elena, văd. soție de prof. sem., Sibiu.
 Roman Maria, soție de când. de adv., Mediaș.

Șandor Iuliana, soție de prof., Arad.
 Simtion Maria, soție de preot, Sibiu.
 Vințan Maria, Orăștie.

Membri ajutători cu taxă anuală.

Băboiu Vasile, funcționar de bancă, Sibiu.
 Balaș Radu, funcț. de bancă, Sibiu.
 Barcian P. Aurel, proprietar, Orăștie
 Bența Nicolau, funcționar de bancă, Sibiu.
 Bologa Iacob, cons. gub. pens., Sibiu.
 Broju Ioan, capelan militar, Sibiu.
 Bussa Iosif, loc., Sibiu.
 Căldărea Nicolae, funcț. de bancă, Brașov.
 Cirlea Mihaiu, notar public, Abrud.
 Colbasi Iustin Dr., medic reg., Orăștie.
 David Ioan Dr., secretar de bancă, Sibiu.
 Dimitriș Ioan, funcț. de bancă, Sibiu.
 Gall Ioan, protopop Abrud.
 Gabor Daniil, subjude pens., Arad.
 Gavra Alexandru, prof., Sibiu.
 Goga Iosif, preot, Rășinari,
 Hannia Ioan, dir. semin., Sibiu.
 Lica Dănilă, avocat, Bistrița.
 Macaveiu Alexandru, proprietar Bucium.
 Măcelariu Ioan, notar com., Apoldul-mic.
 Ioan Gavrilă, adv., Bistrița.
 Man Gavrilă de Boerfalva, adv., Deș.
 Muntean George v.-not. jud., Șomcuta-mare.
 Neagoe Alăxandru, proprietar, Sibiu.
 Necșa Ioan, paroh, Bungard.
 Nemeș Ioan Dr., adv., Sibiu.
 Papiu Ioan, protopop, Sibiu.
 Petrașcu Ioan, căp. pens., Sibiu.
 Petric Romul, cassar la «Albina», Sibiu.
 Pipos Iuliu, cand. de adv., Sibiu.
 Popescu Ioan, prof. sem., Sibiu.
 Roșca Petru, jude reg., Sibiu.
 Stroia Ștefan, protonotar comitatens pens. Sibiu.
 Șuluț St. Nicolau, funcț. de bancă, Sibiu.
 Trombitaș Anania, asesor consistorial, Sibiu.
 Vințel Emil, funcț. de bancă, Sibiu.